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Συμμετείχαν γυναίκες της δημοτικής ενότητας Χορτιάτη που ενδιαφέρονται να ιδρύσουν Κοινωνική

Επιχείρηση

Εργαστήρι Κοινωνικής
Επιχειρηματικότητας στο δήμο Πυλαίας-
Χορτιάτη

Σημαντικό ενδιαφέρον του επιχειρηματικού κοινού συγκέντρωσε το τριήμερο εκπαιδευτικό εργαστήρι για

την Κοινωνική Οικονομία και Επιχειρηματικότητα που διοργάνωσε στο Ασβεστοχώρι μεταξύ 20 και 22 Μαΐου

το ν.π.δ.δ. Κέντρο Κοινωνικής Προστασίας, Αλληλεγγύης και Παιδείας του Δήμου Πυλαίας – Χορτιάτη.

Η εκπαιδευτική δράση πραγματοποιήθηκε στο πλαίσιο του ευρωπαϊκού προγράμματος “Lifelong Learning –

Grundtvig 2” με τίτλο “Social entrepreneurship as a women way to the active citizenship” και θέμα την

ανταλλαγή μεθοδολογίας και καλών πρακτικών για την ανάπτυξη της Γυναικείας Κοινωνικής

Επιχειρηματικότητας στην Ευρώπη. Σκοπός ήταν η ενίσχυση της ενεργού δράσης, της συμμετοχής και της

απασχόλησης των γυναικών μέσα από νέα κοινωνικά καινοτόμα επιχειρηματικά εργαλεία.

Στο εργαστήρι συμμετείχαν γυναίκες της δημοτικής ενότητας Χορτιάτη που ενδιαφέρονται να ιδρύσουν

Κοινωνική Επιχείρηση ενώνοντας τις δυνάμεις τους, αθροίζοντας και αξιοποιώντας την εμπειρία και το

ταλέντο τους.

Εισηγήσεις τους παρουσίασαν διακεκριμένοι επιστήμονες και εκπρόσωποι σημαντικών φορέων Κοινωνικής

Επιχειρηματικότητες της πόλης: Κωνσταντίνος Ποσειδώνος Επιστημονικός Σύμβουλος Επαγγελματικού

Επιμελητηρίου Θεσσαλονίκης, Κορνηλία Λιανού Οικονομολόγος, Σύμβουλος Επιχειρηματικότητας Κέντρου

Υποστήριξης της Απασχόλησης και Επιχειρηματικότητας των Γυναικών «Εργάνη», Δρ Κωνσταντίνος
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Νικολάου Περιβαλλοντολόγος, Καθηγητής-Σύμβουλος του Ε.Α.Π., Πρόεδρος Δ.Σ. του Κοιν. Συνεταιρισμού

«Βίος Coop», Δρ Αθανάσιος Μπελίδης Οικονομολόγος, Καθηγητής Τ.Ε.Ι.Θ. - Τεχνικός Σύμβουλος του

Δικτύου Κοιν.Σ.Επ. Κεντρικής Μακεδονίας, Δημήτρης Μιχαηλίδης, Επιστημονικός Σύμβουλος Ανάπτυξης της

Αγροτικής και Κοινωνικής επιχειρηματικότητας και Τεχνικός Σύμβουλος του Δικτύου Κοιν.Σ.Επ. Κεντρικής

Μακεδονίας και Στέλλα Γκουδίνογλου Πρόεδρος Κοιν.Σ.Επ. «Μυγδονία» και Συντονίστρια του Δικτύου

Κοιν.Σ.Επ. Κεντρικής Μακεδονίας.

Μεταξύ άλλων τονίσθηκε ότι οι Κοινωνικές Συνεταιριστικές Επιχειρήσεις - Κοιν.Σ.Επ. είναι ένα υβριδικό σχήμα

που προσπαθεί να αξιοποιήσει τα καλύτερα στοιχεία από τα οικονομικά συστήματα της Ιδιωτικής Οικονομικής

και της Κοινωνικής Οικονομίας. Πρόκειται για δομές που εσωτερικά λειτουργούν με τις αρχές της Κοινωνικής

Οικονομίας ενώ εξωτερικά επικρατεί το πλαίσιο της Ιδιωτικής Οικονομίας, χωρίς οι εμπορικές ιδιότητες της

Κοιν.Σ.Επ. να επηρεάζουν, έστω και σε ελάχιστο, τα μέλη.

Όπως δήλωσε η Πρόεδρος του Δ.Σ. του ΚΕ.Κ.Π.Α.Π. κα Νίκη Ζώτου «σε μια εποχή που η οικονομική κρίση

πλήττει το σύνολο των μελών της κοινωνίας μας και περισσότερο τις γυναίκες, με επακόλουθο την συνεχή

εξασθένηση της κοινωνικής συνοχής, η δημοτική αρχή του δήμου Πυλαίας – Χορτιάτη και το Δ.Σ. του ν.π.

ΚΕ.Κ.Π.Α.Π. προσπαθούμε να δρούμε αδιάλειπτα και να ανακαλύπτουμε νέους δρόμους ενεργού

συμμετοχής των πολιτών μας αξιοποιώντας κάθε ευκαιρία για τόνωση της απασχόλησης και της τοπικής

επιχειρηματικότητας. Η Κοινωνική Επιχειρηματικότητα δεν είναι πανάκεια, όμως αποτελεί μια αξιοσημείωτη

επιλογή που όπως μας απέδειξε η ανεπτυγμένη βόρεια Ευρώπη, μπορεί να απαλύνει σημαντικά την επίδραση

της οικονομικής κρίσης στους τόπους στους οποίους εκδηλώνεται, ενισχύοντας παράλληλα την κοινωνική

συνοχή».

Στο πλαίσιο της εκπαιδευτικής δράσης πραγματοποιήθηκε επίσκεψη στον Κοινωνικό Συνεταιριστικό

Παντοπωλείο «Βίος Coop» και ενημέρωση για την ίδρυση και τον πρώτο χρόνο λειτουργίας του από τον Δρ

Αντώνιο Καράγεωργα.


